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Удар Ізраїлю по ядерним об’єктам Ірану оживив 
найстрашніший сценарій — радіаційне зараження. Чи 
можлива нова ядерна катастрофа в сучасному світі, якщо 
ядерна інфраструктура знову стає мішенню? І головне 
— наскільки близька ця загроза? Чи зможуть радіаційні 
викиди дістатися для України та нашкодити населенню? 
Що кажуть фахівці у радіобіологічній галузі?
Основна загроза від ударів по ядерних заводах або 
сховищах ядерних матеріалів в Ірані – це радіоактивне 
забруднення території. Радіобіологиня, старша наукова 
співробітниця Інституту проблем безпеки АЕС НАН 
України Олена Паренюк пояснює, що, якщо під час удару 
не відбувається активна ядерна реакція, то не станеться 
серйозного витоку радіоактивних речовин і мова може 
йти лише про локальне забруднення:
«Бачила радісні коментарі, мовляв, радіоактивна хмара 
піде в бік Астрахані. Але хмара до них навряд дійде, хоча 
певне забруднення і можливе. Наслідки залежать від 
сили вибуху і того, наскільки високо в повітря піднялися 
радіоактивні частинки. Вони можуть розповсюджуватися 
з вітром, а потім осідати на землю. Вибухи були доволі 
потужні, тож певний рівень забруднення може бути 
зафіксований».
Наразі рівні радіації не становлять загрози для здоров’я 
людей, особливо, якщо вони перебувають далеко від 
епіцентру. До того ж, науковиця підкреслює, що удари 
по ядерних об›єктах Ірану не можуть призвести до 
глобальної катастрофи, подібної до Чорнобиля.
«Ударів по діючих атомних електростанціях, де 
відбувається генерація електроенергії, не було. Також 

не було активної ядерної реакції. Так, певне забруднення 
можливе. Але такого рівня, як після аварій на атомних 
електростанціях, не буде. Чому? Бо в робочому 
ядерному реакторі реакція не зупиняється миттєво. 
Плюс там дуже висока температура і тиск. Якщо 
реактор розгерметизується, то через вирівнювання 
тиску радіоактивні речовини викидаються назовні. В 
Ірані нічого подібного не відбулося: там не було високого 
тиску й температури, як у діючих реакторах. Тому так, 
забруднення навколишнього середовища можливе, 
але воно не буде критичним і точно не порівнюване з 
катастрофою на ЧАЕС».
Окрім того, фахівчиня наголошує, що при поточній розі 
вітрів радіоактивне забруднення не може досягти України. 
Але теоретично - це можливо. І,  якщо вітер подме в 
наш бік, на станціях навколо українських АЕС та в зоні 
відчуження ЧАЕС ці частинки можна буде зафіксувати. 
Станції, які постійно моніторять рівень радіації, дуже 
точні, у тому числі вони працюють на території України 
і можуть виявити навіть окремі радіонукліди у повітрі 
навіть незважаючи на те, що концентрація радіоактивних 
частинок, яка викликає підвищення дози, дуже мала.
Окрім того, Міжнародні організації також слідкують за 
ядерними інцидентами та оцінюють кожну подію за 
шкалою International Nuclear Event Scale (INES). Коли подію 
в Ірані внесуть до реєстру, то там можна буде побачити 
її рівень за шкалою INES і дізнатися, які наслідки очікує 
міжнародна спільнота. Але вже зараз дози радіації 
називають дуже низькими.

«БМ»

ЗАГРОЗИ РАДІАЦІЙНОГО 
ЗАБРУДНЕННЯ НЕМАЄ
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«Звідки воно взялося нам на голову», - часто мож-
на почути після чергової російської атаки «Шахеда-
ми» по Україні. І, ось, днями повідомили, що по ци-
вільних у Києві вперше прилетів новий безпілотник 
- Shahed-238 або «Герань-3», який є покращеною вер-
сію старих недобрих «мопедів». Ми розібрали істо-
рію «дронів-камікадзе», еволюція яких відбувалася за 
принципами «зворотного інжинірингу» - через розби-
рання та адаптацію в себе ворожих БПЛА.

Без Гітлера не обійшлося
«Хороші дрони. Це справжня зброя для війни. У су-

часній війні Україна та росія вивчають поточні бойові 
дії, а також використовують дрони на рівні, який ніхто 
раніше не вважав можливим», - розсипався комплі-
ментами у наш бік Дональд Трамп. 

Але важливо, що хвалив американський президент 
обидві сторони. Отже, це стосується й «Гераней», які «у 
дівоцтві» були саме «Шахедами» («Свідками» у пере-
кладі) і, які зробили певну революцію у царині дронів. 
Але «Шахеди» як дрони-камікадзе це не один виріб, 
а ціле сімейство (у іранців є ще ціла лінійка ударних 
«Шахедів»), та ще й назва іранської компанії-розроб-
ника. Ідеологічно принцип дії цих дронів-камікад-
зе веде свою генеалогію до нацистської Німеччини. А 
технологічно – до Ізраїлю.

До чого тут нацисти? Просто саме гітлерівці під 
керівництвом свого мстивого вождя з й розробили 
концепцію «автономної ракети-літака», як «зброю 
помсти» для британців, які не захотіли здаватися. І 
саме задля терору цивільних та промисловості у ти-
лах Британії.

Мова про першу в історії крилату ракету V-1 («Фау-
1»), яка фактично й була спрощеною версією літа-
ка-камікадзе. Ефективність камікадзе показали япон-
ці ще у Перл-Харборі, але німці своїх пілотів берегли. 
Тому створили безпілотник. Замість пілота на борт 
поклали майже тонну вибухівки. Яка летіла «кудись 
туди» в бік Лондону. А заодно й демаскувала розташу-
вання районів британського ППО.

Ця «ракета-літак» була відповіддю на програш 
Люфтваффе у війні за повітря – розробка завершила-
ся у 1944 році. Як і «Шахеди» для рф, яка їх стала за-
стосовувати після небачених втрат російської авіа-
ції у 2022 році в небі над Україною. І, як і «Шахеди», 
V-1 була відносно дешевою, масовою, хоча й не надто 
влучною, відносно легко збивалася ППО та винищува-
чами. Оптимально для терору цивільних.

За останні два роки Другої світової війни їх було ви-
пущено по Лондону та інших великих містах близь-
ко 25 тисяч одиниць, більшість - було збито, або вони 
впали самі. Це значно більше, ніж рф за перші два 
роки пустила по нас «Шахедів». Лише зараз вона на-
ближається до цих показників.

Першими ракети V-1 шляхом «зворотного інжині-
рингу» скопіювали американці вже у тому ж 1944 році, 
адже технологічно ракета була не дуже складною. Але 
проблемою тоді, як і зараз, була система наведення, 
яку просто скопіювати не вдалося. Втім, еволюція кри-
латих ракет - то вже інша тема. Хто ж повернув цю іс-
торію знов до витоків? Ізраїльтяни та іранці.

«Шахеди» у ізраїльсько-іранському 
протистоянні
Наприкінці 1960-х та у 1970-ті відбувся перший 

«бум» безпілотників, де німецькі розробки виросли 
у щось значно більше. Технологічний прогрес саме 
тоді й зробив можливим справжній керований БПЛА. 
Тоді ж у СРСР, наприклад, було розроблено цілу ліній-
ку безпілотників, серед яких були добре відомі укра-
їнцям та росіянам Ту-141 «Стриж» 1979 року розробки.

Відомі вони передусім тим, що, за умов дефіциту 
крилатих ракет, саме модернізовані «Стрижі» ЗСУ ви-
користовували для ударів по російській стратегічній 
авіації у 2022 та 2023 роках, коли ціллю були ті ж ро-
сійські Ту-95.

Але ізраїльтяни у 1980-х пішли значно далі. Бо всі 
попередні безпілотники були буквально літаками без 
пілоту – великими, важкими й дорогими. Оскільки Із-
раїль завжди розглядає війну як асиметричну (бо про-
тистоїть одразу кільком арабським країнам та Ірану), 
то здешевлення засобів ураження одночасно з підви-
щенням їх ефективності традиційно стояло для них 
на першому місці.

Власне, так і з’явився дрон IAI Harpy або «Гарпія». 

Він позиціонувався як самонавідний літак-снаряд для 
враження ворожих радіолокаційних станцій. Хоча на-
справді мав значно більше коло цілей. Вперше виріб 
злетів у 1989 році. Він мав характерну форму крил та 
аеродинаміку, яку можна помітити й у «Шахедів».

«Гарпія» коштувала 70 тисяч доларів, що станом на 
1989 рік було досить багато. Адже тоді бургер кошту-
вав 0,34 долари, проти 6 доларів зараз. Хоча «індекс 
біг-маку» не є абсолютним для дронів, проте у сучас-
них цінах це було б десь 1,2-1,3 мільйони доларів. За-
баганка не для бідних.

Натомість іранські оригінальні «Шахеди» коштува-
ли 300-400 тисяч доларів у сучасних цінах, а російські 
«Герань-2» - до 200 тисяч, чого вдалося досягти завдя-
ки безпрецедентному масштабуванню виробництва та 
замовлення комплектуючих безпосередньо у Китаї без 
посередників. Українські дрони «Лютий» та йому по-
дібні коштують приблизно стільки ж.

Але повернемось до історії. Попри обмежене бойо-
ве використання, «Гарпія» отримала досить велике 
розповсюдження, була замовлена або адаптована ін-
дійцями, азербайджанцями, марокканцями, корей-
цями та навіть китайцями. Останні двоє їх фактич-
но скопіювали.

Певно, через втрачений дрон, шляхом зворотного 
інжинірингу, або з допомогою одного з операторів, 
але іранці змогли отримати схему «Гарпії». Можна 
припустити, завдяки Китаю, адже «Шахеди» та «Гера-
ні» саме з китайських комплектуючих переважно й 
робляться – які, своєю чергою, є копією західних де-
талей. Попри це, майже 20 років іранці витратили на 
його адаптацію та виробництво вже як Shahed 131 – 
він же «Герань-1».

Але повністю скопіювати не вийшло. Вони зробили 
його не таким високоточним та розумним, яким був 
прототип, а саме як дешеву летючу бомбу «для бід-
них» з досить приблизним наведенням по коорди-
натах, але з можливістю маневрування та прокладки 
складних маршрутів, щоб БПЛА було складніше зби-
ти. Тобто, адаптували його для асиметричної війни на 
свій лад, відповідаючи на точність своєю масовістю й 
повертаючись до ще гітлерівських «заповідей» терору.

До речі, саме іранці вигадали, що дрони потрібно 
пускати з дообладнаної цивільної фури – і саме на 
«Шахедах» це протестували. Вони взагалі все намага-
ються ховати та маскувати, бо США та Ізраїль мають 
перевагу у розвідці та високоточних ракетах. Вихо-
дить, іранський досвід став в нагоді як росіянам, так і 
українцям. Але українцям він дістався безкоштовно.

Власне, після Shahed 131 з’явився більший та по-
тужніший Shahed 136 (Герань-2), а вже 2023 року, як 
результат використання та модернізації цих засобів 
росіянами, з’явився більш сучасний Shahed 238 (Ге-
рань-3), який і було збито над Києвом нещодавно. 
Тобто, Іран та рф продовжують співпрацю й щодо но-
вих дронів.

Від «високоточки» знов до терору
Іран та рф повернулися до концепції терору та ві-

дійшли у «Шахедах» від ізраїльської ідеї дрону як ви-
сокоточної зброї. Останні версії, на яких встанов-
люють більш передові засоби цілевказання й дорогі 
антени з 8-ми та вже навіть 16-елементною базою - 
це все ще, передусім, засіб терору та виявлення ППО.

Власне, саме завдяки росіянам «Шахеди» вийшли 
на зовсім інший рівень. Це вже не той відносно при-
мітивний виріб, який вони два роки тому купували 
в іранців – китайці довели його до розуму за росій-
ські гроші.

Власне іранські ж вироби, які намагалися вико-
ристовувати до 2022 року у Ємені та інших гарячих 
точках, були не надто вдалими. Тому їх всерйоз мало 
хто сприймав до 2022 року. Але це лише якщо брати 
результативність окремої атаки одним дроном, біль-
шість з яких були провальними. Проте ефект від ма-
сового використання таких «провальних» дронів був 
зовсім іншим.

Наприклад, найбільш раннє бойове застосування 
Shahed 131 або Shahed 136 (досі йдуть дискусії, що це 
було) відбулося 2019 року, коли хуситами було атако-
вано саудівське нафтове родовище Абкайк. Втрати од-
ного дрону були мінімальні, хоча для ППО ці цілі були 
замалі й дуже складні.

Була ще атака дроном по індійському танкеру з 
японськими власниками Chem Pluto у Індійському 

океані. Це були начебто хусити, але відбувалася атака 
занадто далеко від Ємену і близько до узбережжя Іра-
ну. Певно, іранці хотіли подивитися, чи вийде з ладу 
велике судно, якщо буде спроба зробити «блокаду» 
Перської затоки на випадок війни зі США та Ізраїлем. 
Але офіційно, звісно, відповідальність за це не взяли.

Втім, саме цю ірансько-єменську тактику ударів по 
нафтовій інфраструктурі намагалася минулого року 
практикувати Україна. Але, через спротив західної 
спільноти, ця практика з самого початку була дуже 
обмеженою, а потім майже зовсім зійшла нанівець. 
Лише іноді зараз атакуються саме військові нафто-
бази. Проте й без цього цілей в українських аналогів 
«Шахедів» у рф вдосталь.

Відповідно, українці не просто адаптували іран-
ський та російський досвід, який ті використовували 
проти нас, але пішли значно далі. Або, скоріше, зро-
били крок назад – до ізраїльської концепції дешевої 
високоточної зброї, а не засобу терору. Але з небува-
лою дешевизною.

Український крок вперед
В України вкрай мало ракет, а їхня дальність обме-

жена технічно й політично, тому ми вимушені були 
розвивати напрям дронів не як доповнення, а як за-
міну ракет. І вже вийшли на гібридний варіант «дро-
нів-ракет», що фактично й є крилатою ракетою «на 
міні малках».

Власне, Україна вже має не одну, а цілу низку як ана-
логів «Шахедів», так і інших за суттю та використан-
ням виробів. Причому перші вітчизняні спроби зро-
бити свою «довгу руку» відбулися ще 2021 року – це 
були БПЛА UJ-22 Airborne та UJ-23 Topaz, які викорис-
товувалися ще 2023 року, але поступово поступилися 
більш сучасним розробкам.

Чому нові дрони кращі? Бо шляхом все того ж зво-
ротного інжинірингу українці розібрали вцілілі росій-
ські й іранські дрони та покращили. Так, загалом у нас 
та сама елементна база – китайська. Але є вже як влас-
ні розробки, так і доступ до західних технологій. Укра-
їнський дрон з тих же комплектуючих летить значно 
далі китайського.

Захід, до речі, зараз всерйоз взявся за розвиток 
українського дронобудування та вітчизняних анало-
гів «Шахедів» зокрема. Бо європейці – передусім, бри-
танці, німці, скандинави – подивилися на вартість та 
строки виробництва своїх «золотих» ракет, порахува-
ли власні військові бюджети, почухали потилицю й 
дійшли висновку, що українські вироби ефективніші 
за співвідношенням ціна/якість.

Українські високоточні дрони це найкраще рішення, 
щоб і рф послабити, поки Європа переозброюється, і 
щоб самим швидко підвищити власну боєздатність.

Що зараз виробляє Україна? Ось лише кілька назв 
дронів середнього та далекого радіусу – «Бобер», «Лю-
тий», «Морок», «Перун», «Пекло», «Рута», «Паляни-
ця», «Барс» та інші. Причому останні у переліку це 
вже саме формат ракета-дрон - історія зробила коло і 
БПЛА знов повертаються до початку у вигляді V-1, але 
вже як «високоточка».

Моделей дронів у виробництві вже десятків зо два і 
вони стають значно ефективним і самодостатнім за-
собом ураження, здатним заміняти крилаті ракети та 
зберігаючи маневреність і малу помітність. Асиме-
трична війна.  

Звісно, українці не знайдуть добрих слів для розроб-
ників «Шахедів». Але й недооцінювати значення цьо-
го «інструменту» не варто. Адже ми й самі концепцію 
дешевого далекобійного дрону адаптуємо й виводи-
мо на інший рівень.    

росіяни з іранцями, на жаль, теж не стоять на місці, 
маючи значно більші фінансові потужності та техно-
логічну підтримку Китаю. Проте на нашому боці досі 
була креативність та конкурентний ринок, а тепер ще 
й доступ до західних технологій і грошей. Сподіваємо-
ся, це збереже нашу перевагу над ворогом.

Спроби рф нас залякати все більше нагадують піз-
нього Гітлера з терором Лондону першими V-1, або 
Хусейна з «війною міст», що було ознакою довгої, але 
все ж агонії, яка вичерпувала ресурси, не впливаючи 
на фронт. Наші ж удари дронами по ворожих воєнних 
потужностях неодмінно матимуть вплив і у війні на 
землі. Це лише питання часу, коли кількість проблем 
переросте у якісний тотальний результат.

«БМ» за матеріалами із відкритих джерел

ЗВІДКИ ВЗЯЛИСЯ «ШАХЕДИ» 
ТА ЯК МИ ЇХ ПЕРЕВЕРШИЛИ
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ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ
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В Україні за останні десять років кількість пен-
сіонерів скоротилася на 1,8 млн осіб. У 2015 році 
пенсії отримували 12 млн 147 тис. українців, а 
станом на квітень 2025-го залишилося лише 10 
млн 331 тис. Про це йдеться в публікації OBOZ.
UA.

******
У Полтавській області загальна вартість до-

говорів на купівлю БпЛА сягає 20,5 мільйонів 
гривень. Відповідну статистику наводить теле-
грам-канал UA War Infographics.

******
На Полтавщині успішно функціонують 24 сім’ї 

патронатних вихователів, де опікуються про 47 
дітей, які опинилися у складних життєвих об-
ставинах. Однак, у 2024 році в області налічува-
ли майже дві тисячі дітей, які залишилися без 
батьків. 

******
На кінець травня близько 2,5 тисяч жителів 

області отримали фінансову допомогу у зв’яз-
ку з безробіттям. Наразі, максимальний розмір 
допомоги по безробіттю складає від 3,6 до 8 ти-
сяч гривень.

******
Гадяцькі рятувальники провели практичні за-

няття із порятунку на воді в літній період наяв-
ними засобами порятунку.

******
Напередодні Всесвітнього Дня донора крові, 

який відзначали 14 червня, Гадяцька МЦЛ спіль-
но з Полтавською обласною станцією перели-
вання крові провели донацію.

75 донорів долучилися до цієї важливої справи.
****** 

ГО «Книшівська Громада» запрошує на серію 
майстер-класів із живопису, які пройдуть у ста-
ростинських округах Великобудищанської тг. За 
інформацією звертайтеся до Дарини Возної за 
тел: 0960767405. 

****** 
Молодіжне об’єднання «Петрівські Бджоли» от-

римало грант від ChangeX на створення сучасно-
го дитячого майданчика. 

******
Під час звітного концерту школи сучасно-

го танцю «Step by step» зібрали 25 тисяч гри-
вень, які передадуть на потреби Збройних сил 
України.

******
Регіональний офіс водних ресурсів у Полтав-

ській області провів моніторинг ситуації щодо 
можливого аварійного забруднення Псла. У ві-
дібраній пробі (поблизу села Бобрик Миргород-
ського району, на межі із Сумською областю) 
виявили перевищення норми - хімічне спожи-
вання кисню перевищує нормальний показник 
у 1,3 рази, а загальне залізо – у 1,1 рази.

******
Протягом травня на споживчому ринку Пол-

тавщини знизилися ціни на яйця (-10,0%), масло 
(-3,4%), одяг і взуття  (-3,3%), паливо та мастила 
(-1,1%). Водночас, подорожчали фрукти (+12,9%), 
м’ясо та м’ясопродукти (+8,0%), риба та продук-
ти з риби (+3,1%).

******
У Сергіївському будинку культури відбувся 

благодійний концерт, організований з метою 
збору коштів на тепловізор для наших захисни-
ків.  Вдалося зібрати 5 тисяч 800 грн.

******
За тиждень, на полтавщині, хворобу Лайма ви-

явили у 26 людей.  Рівень захворюваності в об-
ласті значно перевищує середній багаторічний. 
Окрім цього, в області зареєстрували випадок 
гнійного менінгіту (захворюваність на рівні се-
редньої багаторічної).

****** 
Волонтерській групі «Незламні сітки» переда-

ли 9 рулонів тканини «спанбонд» та основу для 
виготовлення маскувальних засобів, які придба-
ли в рамках  Програми «Територіальна оборона» 
на 2025 рік, яка діє у Гадяцькій громаді.

******
Ціни на бензин і дизель в Україні зросли після 

стрибка світових цін на нафту. За даними моні-
торингу, середні роздрібні ціни на бензин А-95 
становлять 56,28 гривень за літр (+0,95 гривень), 
на дизельне пальне 53,06 гривень за літр (+0,57 
гривень), на автогаз 34,16 гривень за літр (-0,01 
гривень).

Про це повідомили на сторінці Гадяцької місь-
кої ради, 13 червня,

У вічну книгу когорти Героїв, які 
поклали життя за свободу і незалежність 
України, навіки золотими літерами 
вписано ім’я капрала поліції 
ОЛЕКСАНДРА АНДРІЙОВИЧА КОЗЛОВА

Він народився 14 грудня 2000 року в Мирногра-
ді Донецької області. Був людиною зі щирим сер-
цем та безмежною любов’ю до рідної землі. Вірний 
військовій присязі, до останнього подиху захищав 
Україну та її незалежність у складі бригади НПУ 
«Лють». Свій останній бій прийняв 29 червня 2024 
року. Мав нагороди – нагрудні знаки «Ветеран вій-
ни» та «Назавжди в строю».

За особисту мужність, виявлену в захисті дер-
жавного суверенітету та територіальної цілісності 
України, самовіддане служіння українському наро-
дові Олександра Козлова відзначено ще й орденом 
«За мужність» ІІІ ступеня (посмертно) та медаллю 
«За оборону України» (посмертно).

Вручення відзнак відбулося вчора в приміщен-
ні Гадяцької міської ради. Державні нагороди вру-
чили рідним полеглого Захисника, які через во-
єнні дії змушені були залишити рідну домівку та 
знайшли прихисток на території нашої громади.

Ці нагороди — не лише символ визнання подви-
гу, а й глибока шана та вдячність від усього укра-
їнського народу.

******
Указом Президента України від 
16 січня 2025 року солдата
ВІТАЛІЯ ВАСИЛЬОВИЧА ПОЛТАВУ 

нагороджено медаллю «За військову службу Укра-
їні» (посмертно). Нагороду зі словами вдячності 
вручили мамі Захисника – Ользі Семенівні. Про це 
повідомили на сторінці Сергіївської громади у со-
цмережі 16 червня.

Нагадаємо, Віталій Полтава загинув 19 січня 2024 
року на Донецькому напрямку, захищаючи тери-
торіальну цілісність та незалежність нашої краї-
ни. Світла пам’ять про загиблого воїна назавжди 
у наших серцях.

Вічна слава полеглим Захисникам України! 

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших вої-
нів на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Надія Василенко: 
Команда волонтерів «Гадяцький Борщ» зверта-

ється з проханням допомогти фінансово. Без ва-
ших донатів нам дуже скрутно, але не благати про 
допомогу ми не можемо, бо від цього залежить не-
перервність нашої важливої справи. Давайте разом 
допомагати наших захисникам і тим самим набли-
жати нашу Перемогу. Тел.: 099 065 4718 Ірина, 099 
022 0993 Надія.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна.

Максим Струк:
Ми з хлопцями виконували завдання на курсько-

му напрямку та продовжуємо працювати на Сум-
щині. Було доволі нелегко, і у зв’язку з останніми 
подіями там, ми втратили у вогні майже всіх на-
ших «бойових коней» та деяке майно. Нам конче 
необхідне авто та резина для бездоріжжя для на-
шого підрозділу. Сума збору - 250 000 грн.

Банка: 4441111122387297.

Анна Приходько: 
Дорогі друзі, колеги, побратими та посестри - я 

старший бойовий медик прошу вас долучитися до 
збору на авто для мого підрозділу 5О ВМБр для ви-
конання бойових завдань та евакуації поранених.  

Номер банки: 5168752131877519.

Сергіївська громада:
Наші Захисники потребують сучасного теплові-

зійного прицілу AGM Rattler V2 25-256 для ефек-
тивного виконання завдань в умовах обмеженої 
видимості.

Орієнтовна вартість: 62 000 - 70 000 грн.
Реквізити для допомоги: 5168 7520 
9095 5462 (Лобода Іван Прокопович).

НАГОРОДЖЕННЯОГОЛОШЕННЯ
24 червня 2025 року у, с. Книшівка по вул. Миру, 

2 відбудуться  загальні збори співвласників 
майнових паїв КСП «Червона Україна» (СТОВ 
«Калина»)

Порядок денний:
Організаційні питання.
Затвердження нової комісії по врегулюванню 

майнових відносин.
Затвердження пайового фонду на виділення май-

на в натурі.
Затвердження рішення комісії по врегулюванню 

майнових відносин на виділення майна в натурі 
згідно поданих заяв.

Початок о 10.00 год.
При собі мати: майновий сертифікат, посвід-

чення особи або доручення.
Комісія по врегулюванню майнових відносин

ОГОЛОШЕННЯ
УВАГА!

Шановні мешканці с. Вельбівка!
ПрАТ «Гадячгаз» інформує, що з 08:00 год. 23 

червня до 17:00 год. 24 червня 2025 року у вашо-
му населеному пункті по вулиці Лугова буде тим-
часово припинене газопостачання у зв’язку з про-
веденням робіт із заміни шафного розподільчого 
пункту (ШРП).

Просимо дотримуватися правил безпеки під час 
відсутності газу!

У разі виникнення аварійної ситуації звертайте-
ся за телефонами:  104 або 050 305 39 31

З повагою, Пресслужба ПрАТ «Гадячгаз»
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Стався 8 червня у Гадячі, на річці Псел.
Як повідомив речник національної поліції у Пол-

тавській області Юрій Сулаєв, під час відпочинку, 
жінка 1972 року народження, отримала травмуван-
ня внаслідок зіткнення на воді з вейкбордистом. 
Потерпілу з тілесними ушкодженнями госпіталі-
зовано до КНП «Гадяцька МЦЛ».

На місце події прибула поліція. У ході перевірки 
попередньо встановлено, що під час  розважаль-
них заходів на воді чоловік на вейкборді зіткнув-
ся із жінкою, яка в цей час плавала у водоймі. По-
дія зареєстрована в Гадяцькому підрозділі поліції. 
Наразі обставини події зʼясовують правоохорон-
ці. За даним фактом слідчим підрозділом поліції 
Миргородщини під процесуальним керівництвом 
прокуратури відомості внесені до Єдиного реєстру 
досудових розслідувань за ознаками криміналь-
ного правопорушення, передбаченого частиною 
1 статті 367 (службова недбалість) Кримінального 
кодексу України.

Наразі опитуються очевидці та учасники події. 
Обставини інциденту та якість організації безпе-
ки під час водних розваг з’ясовує слідство.

Слідчі та оперативники карного розшуку облас-
ної поліції за процесуального керівництва Спеціа-
лізованої екологічної прокуратури Полтавщини за-
вершили досудове розслідування та направили до 
суду обвинувальний акт щодо організованої гру-
пи осіб, яка займалася незаконною порубкою де-
рев, перевезенням, зберіганням та збутом незакон-
но зрубаних дерев, що спричинило  тяжкі наслідки.

Злочинну діяльність організованої групи осіб ви-
крили оперативники Управління карного розшуку 
та слідчі слідчого управління ГУНП Полтавщини.   

Поліцейські встановили, що двоє мешканців Га-
дяцької та Глобинської територіальних громад 
організували об’єднання групи осіб для спільного 
заняття злочинною діяльністю. До складу групи ор-
ганізатори залучили ще вісьмох місцевих жителів.

Сергій Рекун, заступник начальника поліції Пол-
тавщини, повідомив: 

«Упродовж жовтня 2024 – березня 2025 років фі-
гуранти здійснили незаконні порубки ясенів та 
кленів у полезахисних лісових насадженнях та на 
земельних ділянках, що належать фізичній осо-
бі на території Глобинської тергромади. Спиляну 
деревину перевозили до одного з господарств мі-
ста Глобине та в подальшому реалізовували. Унас-
лідок таких протиправних дій Глобинській місь-
кій раді завдано шкоду на загальну суму близько 
двох мільйонів гривень, а фізичній особі –  понад 
650 тисяч гривень».

Фігурантам повідомлено про підозри у вчиненні 
правопорушень, передбачених низкою статей Кри-
мінального кодексу України, залежно від їх участі в 
протиправній діяльності. Зокрема: ч. ч. 2, 3 ст. 27 ч. 
3 ст. 28 ч. ч. 2, 4 ст. 246 (Незаконна порубка або не-
законне перевезення, зберігання, збут лісу);

ч. 5 ст. 185 (Крадіжка, вчинена в особливо вели-
ких розмірах або організованою групою).

Наразі слідчим підрозділом поліції Полтавщини 
під процесуальним керівництвом прокуратури до-
судове розслідування завершено. Обвинувальний 
акт скеровано до суду.

Санкції інкримінованих фігурантам статей пе-
редбачають від п’яти до семи (ч.4 ст. 246 ККУ) та 
від семи до дванадцяти (ч.5 ст.185 ККУ) років поз-
бавлення волі .

Відділ комунікації поліції Полтавщини

Про це повідомили в Слобожанському лісовому 
офісі 10 червня. Пожежі спалахнули через падін-
ня уламків російських дронів за останні дві ночі.

9 червня о 3:30 загорілася лісова підстилка на 
території Лютенського лісництва. Після виявлен-
ня вогню на місце виїхала техніка та засоби з Га-
дяцького надлісництва. Пожежу вдалося зупини-
ти на площі 0,9 га.

Друге загоряння сталося 10 червня на території 
Новосанжарського лісництва. Уламки російських 
БпЛА впали на різних локаціях і спричинили по-
жежу на площі 6,5 га. Горіння виявили о 2:30, а до 
6:00 його вдалося локалізувати. Над приборкан-
ням вогню працювали лісівники та рятувальники.

За даними Слобожанського лісового офісу, цього-
річ на Полтавщині сталися чотири загоряння внас-
лідок російської агресії. Загальна площа пожеж 
– 8,4 га. Вогонь вдалося загасити завдяки діям лі-
сівників, профілактичним заходам та оновленому 
протипожежному інвентарю.

У Гадячі працівники сектору реагування патруль-
ної поліції Миргородського районного відділу зу-
пинили автомобіль «Mersedes», який порушив 
правила дорожнього руху. Під час перевірки доку-
ментів з’ясувалося, що 21-річний водій транспорт-
ного засобу повторно керував автомобілем без від-
повідного на це права.

Під час складання адміністративного протоколу 
за частиною 2 статті 126 Кодексу України про адмі-
ністративні правопорушення водій, з метою уник-
нення адміністративної відповідальності, запропо-
нував поліцейським неправомірну вигоду.

Слідчо-оперативна група поліції, яку патрульні 
викликали на місце події, задокументувала про-
типравні дії порушника. Поліція відкрила кримі-
нальне провадження.

Пресслужба поліції

Мережею активно шириться інформація про ні-
бито нові штрафи за порушення правил дорож-
нього руху (ПДР), які мають набути чинності від 1 
липня 2025 року. В публікаціях ідеться про суттє-
ве підвищення штрафів, зокрема за перевищення 
швидкості, паркування в недозволених місцях, ви-
користання телефона за кермом тощо. Проте ця ін-
формація не відповідає дійсності.

Про це заявив перший заступник начальника Де-
партаменту патрульної поліції Олексій Білошиць-
кий у Telegram.

«Повідомляю: наразі такі зміни не ухвалено! До-
віряйте лише офіційним джерелам та не розпов-
сюджуйте неправдиву інформацію. Про будь-які 
зміни до законодавства, які стосуються адміністра-
тивної відповідальності за порушення правил до-
рожнього руху чи публічного порядку, обовʼязково 
повідомимо на офіційних сторінках», — повідо-
мив він.

«БМ»

НЕЩАСНИЙ 
ВИПАДОК 

НЕЗАКОННА ВИРУБКА 
ТА ЗБУТ ДЕРЕВИНИ

НАМАГАВСЯ 
«ПІДКУПИТИ» 
ПОЛІЦЕЙСЬКИХ

ФЕЙК ПРО НОВІ 
ШТРАФИ ВІД 1 ЛИПНЯ

АТАКА ДРОНІВ 
СПРИЧИНИЛА 
ПОЖЕЖУ В 
ЛЮТЕНСЬКОМУ 
ЛІСНИЦТВІ

ПОЖЕЖІ
16 червня, о 17:00, на території Лютенської 

громади, в с. Рашівка, сталася пожежа на від-
критій території. Знищено сміття на площі 0,01 га. 
До гасіння залучалась  Рашівська  МПО АЦ-ЗІЛ-4 т 
(6х6) (2 чол.).

******
16 червня, о 17:48, на території Великобуди-

щанської громади, в с. Воронівщина, сталася 
пожежа мікроавтобуса. Знищено даний мікроав-
тобус. До гасіння залучалась  МПК с. Мартинівка 
Великобудищанського загону МПО АЦ-ЗІЛ-2,4 т. 
(2 чол.).

ДСНС

Кожен документ є підтвердженням певного 
факту у житті людини. Сьогодні папери, 
що мають юридичне значення активно 
цифровізуються, проте їх фізична форма 
зберігає свою важливість та активно 
використовується громадянами. Щоб 
документ завжди був у належному вигляді, 
його нерідко  ламінують.

На найпоширеніші запитання щодо заламінова-
них документів відповідає Ірина СВИСТУН, керів-
ниця Східного міжрегіонального управління Мі-
ністерства юстиції.

Чи визначена у законі заборона на ламінування 
документів?

Правової заборони на ламінування документів 
немає. Наразі в інформаційному полі актуальним 
є питання виїзду за межі України з заламіновани-
ми документами. Так, за інформацією від Держав-
ної прикордонної служби України, ламінування 
документів не є підставою для відмови у перетині 
кордону. Водночас існують окремі випадки, коли 
в уповноважених осіб можуть виникнути сумніви 
щодо справжності документа, наприклад немож-
ливо зчитати інформацію, перевірити автентич-
ність печатки, штампа чи елементів захисту. У по-
дібній ситуації посадовці мають право ініціювати 
додаткову перевірку, яка допоможе переконатися в 
автентичності документа. Така перевірка відбува-
ється шляхом уточнення даних в електронних ре-
єстрах, доступ до яких мають всі особи, які упов-
новажені перевіряти та уточнювати персональні 
дані громадян.

Як заважає ламінування на документі?
Разом з тим, бувають випадки, коли до докумен-

ту необхідно внести зміни або поставити спеціаль-
ні позначки. Наприклад, на сторінках таких доку-
ментів можуть робити:

виправлення або доповнення;
офіційні відмітки;
проставлення штампів;
апостилювання (спеціальний штамп для дії до-

кумента за кордоном).
Варто зазначити, що ламінування унеможливлює 

проставлення спеціального штампа – апостиля, що 
може створити незручності для осіб, які планують 
використання своїх документів за межами Украї-
ни. У зв’язку з цим виникає потреба звернутися для 
отримання повторного документа, для здійснення 
відповідних дій.

Які документи видаються вже в «захищеній» 
формі?

Існують документи, які не потребують додатко-
вого захисту ламінуванням, бо видаються вже в 
пластиковому чи заламінованому вигляді, зокре-
ма це:

паспорт у формі ID-картки;
посвідчення водія – теж пластикове, вже 

захищене;
пенсійне посвідчення – сучасні посвідчення та-

кож у формі пластикової картки;
свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу;
диплом про освіту (залежно від навчального за-

кладу і року видачі, диплом може бути на щільно-
му папері або з елементами захисту. Деякі старі 
зразки дипломів не заламіновані – в такому разі 
доламіновувати самостійно не рекомендується, бо 
це може унеможливити проставлення апостиля чи 
офіційних штампів).

Довідково: у разі крадіжки, втрати пошкоджен-
ня чи знищення оригіналу документа, який засвід-
чує факт реєстрації акту цивільного стану, можливе 
повторне отримання свідоцтва на підставі актово-
го запису у відділі ДРАЦС. Для цього можуть пода-
ти заяву:

особа, щодо якої складено запис;
батьки;
усиновлювачі;
опікуни чи піклувальники;
представники закладу охорони здоров’я, на-

вчального або іншого дитячого закладу, де постій-
но перебуває дитина;

органи опіки та піклування.

ЛАМІНУВАННЯ 
ДОКУМЕНТІВ: 
ПОМИЛКА ЧИ 
ЗАКОННИЙ СПОСІБ 
ЇХ ЗБЕРЕЖЕННЯ
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Із початку року на Полтавщині вже відремонту-
вали 185 тис. м. кв. дорожнього покриття. Це забез-
печило безпечний проїзд понад 352 км автошля-
хів, повідомили в Полтавській ОВА.

Безпечні та якісні дороги – наше спільне 
завдання, над яким постійно працюємо разом із 
громадами.

Кошти на ремонт спрямовуємо на умовах спів-
фінансування з обласного й місцевого бюджетів.

Наразі 28 тергромад перерахували 98 млн грн. 
Найбільше фінансового ресурсу надали Лубен-
ська (15 млн. грн), Лохвицька (7 млн. 667 тис грн.), 
Заводська (6 млн. грн), Горішньоплавнівська (6 
млн. грн), і Глобинська (6 млн. грн), громади. Ще 
п’ять громад працюють над укладанням угод щодо 
співфінансування.

Із громад Гадяччини у переліку тих, хто виділив 
співфінансування на ремонт доріг є такі: 

4 млн. 500 тис грн Великобудищанська громада;
2 млн. грн Петрівсько-Роменська;
2 млн. грн Сергіївська;
1 млн. грн Лютенська. 

«БМ»

Днями стало відомо про те, що на авто-
дорозі Т-17-06 Гадяч – Опішня почались ре-
монтні роботи. Зокрема, викоwнали пер-
шочергові аварійні роботи, що дозволило 
частково покращити проїзд. Загалом ремон-
туватимуть 8 найбільш критично зруйнова-
них на сьогодні кілометрів.

Виконавчий комітет Опішнянської селищної ради 
підписав угоду на поточний ремонт дорожнього по-
криття по вул. Незалежності в смт. Опішня. Про це 
повідомляється на сайті закупівель Prozorro, пише 
МедіаДоказ.

Тендер на проведення робіт з початковою вартістю 
понад 16 млн 615 тис. грн, оголосили  9 травня 2025 
року. 

Участь у ньому взяли дві компанії: ТОВ «АВТОБУД-
ТРЕК», яке запропонувало 15 млн 624 тис. грн, та ТОВ 
«КВА» – з пропозицією 16 млн 572 тис. грн. Попри те 
що «АВТОБУДТРЕК» подало дешевшу майже на мільйон 
пропозицію, перемогла компанія «КВА».

Причина – у документації. Згідно з протоколом, «АВ-
ТОБУДТРЕК» не дотримався вимог до обсягів у кошто-
рисі, тому його пропозицію відхилили як таку, що не 
відповідає технічним умовам закупівлі.

З «КВА» підписали договір 3 червня 2025 року. Роботи 
мають завершити до кінця серпня 2026 року.

Як повідомляється в угоді, підрядник має зняти ста-
рий асфальт, покласти новий, влаштувати тротуарні до-
ріжки і паркувальні майданчики. Строк виконання ро-
біт – 463 дні.

597,7 тис. грн піде на заробітну плату, 12 млн грн – 
вартість матеріальних ресурсів, прибуток підрядника 
заклали 54,1 тис. грн. 

У додатку з інформацією про ціни на матеріальні ре-
сурси, схоже, що вписано не відпускну ціну (вартість 
одиниці товару без урахування складських та тран-
спортних витрат), а сукупні дані щодо загальної варто-
сті позиції. Оскільки, приміром, бордюри вписали по 
486 134 грн/шт (з ПДВ), при їх ринковій вартості 180-
332 грн/шт, кубометр щебеню ‒ 172 882 грн, тоді як на 
ринку він коштує 290 ‒ 2 220 грн/куб.м. Тож, або у графі 
відпускна ціна вказано «всього», або переплата по кож-
ній позиції в тисячі разів. 

Виходячи з цього, вивели ціну за одиницю ‒ вийш-
ло, що цеглу керамічну одинарну повнотілу, розміром 
250х120х65 мм, (марка М10) придбають за ціною 10,2 
тис. грн за 1000 шт. У магазинах ціна на таку цеглу 8640 
грн за 1000 штук, а в деяких – 6750 грн за 1000 штук, що 
мінімум на 15% дешевше. 

Бортовий камінь БР 100.30.15. Кошторисна ціна – 379 
грн/шт. Інші магазини продають такі від 180 до 332 грн/
шт. Загальна переплата по цій позиції може скласти по-
над 230 тисяч гривень. Так само, загальна переплата по 
позиції «Бортовий камінь» може скласти мінімум 52 ти-
сячі гривень.

Згідно з аналітичним порталом YouControl, ТОВ «КВА» 
працює понад 10 років. Керівником та засновником 
компанії є Віктор Анатолійович Кондратенко. Як пові-
домляв МедіаДоказ, Кондратенко є уродженцем Гадя-
ча. Він двічі балотувався до Гадяцької міської ради – у 
2015 році від партії «Європейська солідарність», а в 2020 
році від «За майбутнє», – проте обидва рази безуспішно.

Натомість депутатом є родич Кондратенка. За інфор-
мацією ЗМІ, Віктор Кондратенко є двоюрідним братом 
депутата Полтавської облради від партії «За Майбутнє» 
Олексія Матюшенка. Останній з квітня 2014 року по ли-
пень 2019 року був головою Гадяцької районної держав-
ної адміністрації.

Аналітична система також визначає компанію як таку, 
на яку слід звернути увагу через численні кримінальні 
провадження, зокрема щодо злочинів проти власності, 
а також через 83 види діяльності.

Компанія також згадується у справі щодо капіталь-
ного ремонту приймального відділення КНП «Гадяцька 
ЦРЛ». Згідно з матеріалами слідства, під час виконан-
ня робіт службові особи лікарні разом із представни-
ками ТОВ «КВА» здійснили розтрату та привласнен-
ня бюджетних коштів (згідно з ухвалою про обшук від 
13.05.2022).

Попри сумнівну репутацію, з 2016 року товари-
ство підписало 939 договорів на загальну суму 171,90 
млн грн, а ще 10 угод на 572,35 млн грн чекають на 
підписання.

P.S. Голова Опішнянської громади Микола 
Різник миттєво відреагував на цю публі-

кацію в соцмережі. Запевняє, що  розслідувачі з 
«МедіаДоказу» вказали неактуальні ціни. Щоправ-
да, не пояснив чому відхилили дешевшу пропози-
цію під час закупівлі.

До речі, іншим посадовцям варто взяти за при-
клад цю показову ситуацію і так само реагувати 
на критичні публікації – коли є що сказати, можна 
вийти в ефір та пояснити деталі, відповісти перед 
своєю громадою.

ФІРМА «КВА» 
ВІДРЕМОНТУЄ ДОРОГУ В 
ОПІШНІ ЗА 16,6 МЛН ГРН.

СПІВФІНАНСУВАННЯ ГРОМАДИ 
ГАДЯЧЧИНИ НА РЕМОНТ ДОРІГ

АУДИТСЛУЖБА РОЗГЛЯДАЄ ЗАКУПІВЛЮ 
КАПІТАЛЬНОГО РЕМОНТУ НАВЧАЛЬНОГО 
ЗАКЛАДУ СЕРГІЇВСЬКОЇ ГРОМАДИ

Про це повідомили на сторінці Полтавської 
ОВА. Робоча група «Прозорість і 
підзвітність» розглядає закупівлю послуг з 
капітального ремонту навчального закладу 
Сергіївської громади.

Серед трьох учасників відкритих торгів обрано 
переможця з найвищою ціновою пропозицією у 
розмірі 11,9 млн грн. Аудитслужба проводить мо-
ніторинг процедури щодо дотримання вимог зако-
нодавства у сфері публічних закупівель.

Представники ГУ Державної податкової служби 
звернули увагу на переможця закупівлі. Зауважи-
ли, що за I квартал 2025 року доходи у підприєм-
ства відсутні. Це свідчить про те, що протягом вка-
заного звітного періоду воно не працювало. Крім 
цього, компанія має шістьох найманих працівни-
ків із середньою зарплатою 8,4 тис. грн.

Нагадаємо, 8 травня виконавчий комітет Сер-
гіївської сільради підписав договір на капіталь-
ний ремонт (термомодернізацію) ліцею, попри те 
що пропозиція «АЛ.МАЗ.»ЕКО-ПРОЕКТ ПОЛТАВА» 
була найменш економічно вигідною. Про це вка-
зано на сайті закупівель Prozorro. Вартість робіт за 
результатами тендера склала 11 млн 950 тис. грн. 

За даними аналітичного порталу Youcontrol, ТОВ 
«АЛ.МАЗ.»ЕКО-ПРОЕКТ ПОЛТАВА» зареєстроване 

в Полтаві у березні 2016 року зі статутним капіта-
лом 1,4 тис. грн.

Згідно з оприлюдненим технічним завданням, 
підрядник повинен виконати демонтажні, загаль-
нобудівельні, а також спеціалізовані роботи по по-
крівлі, водостічних системах, електропостачанню 
та блискавкозахисту. Роботи мають завершити до 
15 грудня 2027 року. 

На прямі витрати загалом буде зосереджено 10,5 
млн грн, із яких 1,4 млн грн піде на заробітну пла-
ту, 9 млн – це вартість матеріальних ресурсів, 32,4 
тис. грн – вартiсть експлуатацiї будiвельних ма-
шин та механiзмiв і 675 тис. грн – загальновироб-
ничі витрати тощо. Прибуток підрядника складе 
116,4 тис. грн. 

У 2025 році на виконання робіт передбачено фі-
нансування в розмірі 3 млн 547 тис. грн без ПДВ 
за рахунок коштів місцевого бюджету. Цьогоріч у 
в ліцеї планується виконати демонтажні та загаль-
нобудівельні роботи, зокрема розбирання покрів-
лі, ізоляції, слухових вікон, а також улаштування 
покрівель, утеплення тощо. 

У 2026 році на виконання робіт заплановано 4 
млн 539 тис. грн, а у 2027 році фінансування ста-
новитиме 3 млн 864 тис. грн.

«БМ»

До речі, як виявилось, це не єдиний тен-
дер Сергіївської громади, який потра-
пив під аудит. На сайті закупівель Prozorro 
вказано, що виконавчий комітет Сергіїв-
ської сільської ради уклав договір на капі-
тальний ремонт покрівлі в Розбишивській 
гімназії. Вартість робіт – 7,08 млн грн, 
джерело фінансування – місцевий бюджет. 

Згідно з договором підрядник має де-
монтувати старе покриття даху, утеплен-
ня та конструкції, вивезти сміття, після 
чого облаштувати нову покрівлю з ме-
талочерепиці, утеплити дах мінераль-
ною ватою, встановити слухові вікна, 
зробити паро- та гідроізоляцію, а та-
кож виконати підшивку даху та оброб-
ку дерев’яних конструкцій вогнезахис-
ними засобами. Роботи в гімназії мають 
бути виконані до 15 грудня 2026 року.

На прямі витрати буде зосереджено 5,97 
млн грн, із яких 1 млн грн піде на заро-
бітну плату, 4,8 млн грн – на придбан-
ня матеріальних ресурсів, 32,4 тис. грн 
– вартість експлуатації будівельних ма-
шин і механізмів, 503,7 тис. грн – за-
гальновиробничі витрати. Прибуток пі-
дрядника складатиме 90 тис. грн. 

На ремонт передбачена купівля мета-
лочерепиці, орієнтовна вартість якої ста-
новить 1,4 млн грн з ПДВ, що відповідає 
648 грн за комплект. У наданій документа-

ції не уточнено конкретні характеристики 
металочерепиці (тип, товщина, покриття 
тощо), тому порівняти цю ціну з ринкови-
ми пропозиціями інших постачальників 
складно. Це обмежує можливість точної 
оцінки економічної доцільності закупівлі.

Аналогічна ситуація з вентиляцій-
ною решіткою розміром 325 х 610 (h), яку 
придбають за ціною 1404 грн/шт, датчи-
ками температури та опадів тощо.

Відповідно, ця закупівля потрапи-
ла під моніторинг Управління Пів-
нічно-східного офісу Держаудит-
служби в Полтавській області.

Аудитори просять підтвердити дже-
рела фінансування, обґрунтуван-
ня очікуваної вартості, оприлюднення 
інформації на сайті, а також поясни-
ти, чому переможець тендера не на-
дав ліцензію на протипожежні робо-
ти, хоча вони передбачені проєктом.

Замовник пояснив, що фінансуван-
ня здійснюється з місцевого бюджету, 
кошти передбачені у програмі розвит-
ку громади. Очікувану вартість визна-
чено відповідно до офіційної методики, 
що підтверджується експертним зві-
том. Також уточнив, що ліцензія на бу-
дівництво надана, а окремий дозвіл на 
протипожежні роботи не вимагався.
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

Тел. 0950086550

КУПЛЮ 
СВИНЕЙ

Вартість:
1 міс. – 68 грн

3 міс. – 204 грн
6 міс. – 408 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2025 рік

Наш індекс – 90119
Для оформлення 

звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

 Адлерська срібляста
Вік 3 міс. – 120 грн.
Вік 4 тижні – 60 грн.

ПРОДАМ 
МОЛОДНЯК КУРЕЙ

Тел. 0963884747
ОПТ ТА 

РОЗДРІБ

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, у 
гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ 
БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 
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Випускники закладів освіти Гадяцької, Великобу-
дищанської та Сергіївської громад стали 200-баль-
никами на НМТ. 

Це досягнення – яскравий приклад найвищої са-
мореалізації та національного характеру, загарто-
ваного випробуваннями.

Вєроніка Зєнкова, випускниця Гадяцького лі-
цею № 3 імені Івана Виговського Гадяцької місь-
кої ради – 200 балів з української мови та 200 ба-
лів з історії України.

Таїсія Рудченко, випускниця Веприцького опор-
ного ліцею Великобудищанської сільської ради – 
200 балів з української мови.

Олександра Лукашук, випускниця Сергіївського 
ліцею Сергіївської сільської ради – 200 балів з іс-
торії України.

Юлія Заєць, випускниця Гадяцького ліцею № 3 
імені Івана Виговського Гадяцької міської ради – 
200 балів з української мови.

Софія Височенко, випускниця Гадяцького ліцею 
№ 2 імені Михайла Драгоманова Гадяцької міської 
ради – 200 балів з біології.

Іван Грушко, випускник Гадяцького ліцею № 1 
імені Олени Пчілки Гадяцької міської ради – 200 
балів з української мови.

За цими цифрами – титанічна праця й людська 
гідність. Ми вітаємо їх як молодих лідерів, які вже 
сьогодні творять нову Україну – країну, де інтелект, 
праця й цілеспрямованість стають нормою. 

Про це повідомили у КУ «Гадяцький центр про-
фесійного розвитку педагогічних працівників».

Ірина Каплій: 

«Прилетіли» слова вдячності від воїнів 32 ОМБР, 
1 механізованого батальйону, 2 роти, 1 взводу та 
нашого земляка Віталія Лагути за вчасно надану 
допомогу. 

Щиро дякую всім, хто відгукнувся, і долучився до 
збору і в короткий термін допоміг відновити бойо-
вого «коника» для хлопців. Хай Господь береже на-
ших мужніх воїнів!».

Надія Василенко: 

«Ми це зробили! Усього за кілька днів ми разом 
змогли зібрати необхідну суму на придбання так-
тичних навушників для бійця 68 бригади Євгена 
Стегнія, який несе службу на проклятому Покров-
ському напрямку. Дякуємо всім за донати, репости! 
Дякую за підтримку!».

Світлана Таран: 
«Збір – стоп. 
За короткий термін ми зібрали необхідні речі для 

нашого Захисника Діми Максименка, з 44 -ї брига-
ди, другого механізованого батальйону, який за-
хищає нас на Торецько-Покровському напрямку.

Щиро дякуємо всім, хто донатив! Пилки і соки-
ри вже придбані, є і подаровані. Будівельні скоби 
виготовлені, щира дяка за оперативність Олексан-
дру Плаксіну. 

Решта коштів будуть передані нашому не-
втомному Олександру Плаксіну на виготовлення 
калтропів».

210 кілограмів – саме стільки пластикових кри-
шечок вдалося зібрати активним та небайдужим 
жителям Гадяцької та сусідніх громад у рамках 
акції .

Вантаж вагою понад 200 кілограмів уже відправ-
лений. Зовсім скоро кришечки «підуть» на пере-
робку та будуть допомагати нашим воїнам нищи-
ти ворога! 

До Всеукраїнської ініціативи благодійного фон-
ду «ОВЕС», який здає на переробку кришечки з 
харчового пластику, а за виручені кошти закупо-
вує БпЛА для українського війська, громада долу-
чилася у липні 2023 року. У приміщенні Гадяцької 
бібліотеки для дітей встановили коробки для збо-
ру. Крок за кроком ініціативу підтримали й Гадяць-
ка публічна бібліотека імені Лесі Українки та кіно-
концертний зал «Дружба».

Тепер небайдужі мешканці не лише нашої гро-
мади, а й сусідніх, привозять пластикові кришеч-
ки від харчових продуктів. У такий спосіб робимо 
внесок у допомогу української армії та в збере-
ження екології. До речі, збір пластикових крише-
чок продовжується.

Повідомила Гадяцька міськрада

ВОРОГАМ - КРИШКА 

ЗВІТУЄМОПИШАЄМОСЯ

Протягом місяця відбулося 2 волонтерських по-
їздки до наших Захисників на Куп›янський та Кра-
маторський напрямки. Велика вдячність усім, хто 
допоміг втілити їх у життя. Родинам: Сергія та 
Маші Павленків, Віктора та Люди Летиків, Любі Ан-
друсенко, Івану Свинару, Миколі Ващенку, А. Ган-
дзі, Г. Шайко, Л. Крикун, Сергію Найді, Лєрі Дулич, 

Галі Тялій, Тамарі Ланчинській, Тані Дулич, Аллі 
Пилипенко, В. Лозовій, Л. Андрусенко,  Валерію  
Боцулі, Анатолію Потапову та Свято-Успенській 
церкві. 

Донатами допомогли: Валентин Шайко (500 грн), 
Н.Горкун (1500 грн), Т. Дулич (200 грн), 

Т. Галушко (500 грн), Л. Тимошенко (300 грн), Н. 
Коломієць (200 грн), Л. Крикун (1000 грн).

Закупили: сухі душі + «сушкар» (1335 грн), плівка  
(500 грн), мівіну+воду (1960 грн), цвяхи  (700 грн), 
газ (1376 грн). 

Щиро вдячна усім вам за допомогу та підтримку 
наших хлопців! Дякуємо усім, хто не залишає на-
ших ЗАХИСНИКІВ наодинці  з ворогом!

Галина Шайко у соцмережі

У місті Здолбунів (Рівненська область),13–15 
червня відбувся Кубок України з військово-спор-
тивних багатоборств (розділ «бойове двобор-
ство»), присвячений пам’яті генерала Сергія 
Кульчицького.

Змагалися 172 спортсмени з 12 областей Украї-
ни — представники ЗСУ, НГУ, СБУ та курсанти чо-
тирьох військових вишів. Збірна Полтавської об-
ласті гідно виступила у дисципліні «всестильовий 
бій», здобувши ІІІ командне місце. Особлива гор-
дість — офіцер 17 Полтавської бригади НГУ «Рейд», 
наш земляк - Олександр Скляр — начальник фізич-
ної підготовки, інструктор ВСЦ «Воїн», заслужений 
майстер спорту України. Він здобув 1 місце (пов-
ний контакт, версія Б-3), а також 2 місце (легкий 
контакт, версія Б-1)

Із соцмережі

КУБОК УКРАЇНИ

ЗВІТУЮТЬ  ВЕПРИЧАНИ
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Сумуємо, пам’ятаємо

БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, м. Гадяч, пров. 
Сумський, з/п 55м. кв. Гараж 
з усіма зручностями. Ціна 
10тис. у.о. Тел. 0981756504
 БУДИНОК, м. Гадяч. 
Вхідний погріб, л/к, з/д 9,1с. 
Тел. 0955507117
 БУДИНОК, с. Лисівка, 
приватизований, утеплений, 
57,8 м. кв., на 0,5га землі. 
Опалення газове пічне, 
вода в дворі, у л/к є газ. Тел. 
0505449665
 БУДИНОК, 86м. кв., після 
пожежі в центрі Гадяча. З/д 
10 с. приватизована. На 
подвір’ї гараж, сарай, саж. 
Тел. 0501530388 (Вікторія), 
0977138103 (Юрій)
 БУДИНОК, гараж, госпо-
дарські споруди. Поруч ліс, 
річка, луки. Ціна договірна. 
Тел. 0669958366
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
зручне розташування. Газ, 
вода, л/к, з/д 7 соток, при-
ватизована. Можливо під 
бізнес, обмін або під дачу. 
Тел. 0955711574
 БУДИНОК, с. Тепле, з/д 
35с., господарські будівлі, 
гараж, л/к. Ціна 170 тис. грн. 
Тел. 0951443283
 БУДИНОК с. Хитці, 
з/д 17с. Господарські 
будівлі. Молодий сад. Тел. 
0956193381

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 1/2 поверх, 
в центрі міста з гаражем 
(Великий Круг). Індивіду-
альне опалення, утеплена, 
нова сантехніка, можна під 
бізнес. Тел. 0994703562
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н 
В. круга. Газ, вода, лічиль-
ники. Без зручностей. Сарай, 
погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442
 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне 
опалення, з/д 0,04 га. Мож-
ливо під магазин або офіс. 
Тел. 0678692045
 1-КІМН. кв.,  р-н Чере-
мушки, з/п 34, 5 м.кв., 4/5 
поверх Тел. 0956029851 
(телефонувати ввечері)

 ТРАКТОР МТЗ-892 2015 
р.в. хорошому стані. Тел. 
0660212018

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 АМОРТИЗАТОРИ задні 
нові «КУВ» (Японія) №341282 
для автомобіля Nissan 
Almera та пильник до них. 
Тел. 0992625576

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЦЕГЛА б/в та нова, 
шифер б/в. Пісок, щебінь, 
гранвідсів. Дошка, обрізки з 
пилорами, тирса + доставка. 
Тел. 0501446845

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі, 
газові плити, морозилки, обі-
грівачі масляні б/в, диски, 
титани, метал. шини, вело-
сипеди, електровелосипеди. 
Тел. 0953094117
 ВУЛИКИ-ЛЕЖАКИ, медо-
гонка 4 –х рамочна, сушарка 
для пилку, пилковловлювачі 
великі, проволока нержа-
війка. Тел. 0669398054
 СІНО В ТЮКАХ з 
доставкою. Тел. 0979796234
 ВЗУТТЯ чоловіче,  авто 
телевізор, бочка, ванна, 
палатка, замок,  дитячі: 
взуття, велосипед, стілець, 
коляска інвалідна, цирку-
лярка, ліжко металеве. Тел. 
0955711574
 ШАФА з антресоллю 
б/в – 3000 грн., дит. парта 
зі стільчиком – 2000 грн., 
плита газова 4-х камфорна 
«Електа» - 2500 грн., теле-
візор «Rainford» - 3000 грн. 
Тел. 0660973455
 МАШИНКА швейна, мет. 
бочки,  каністра, каструлі, 
шланги, чудо пічка, килими, 
дит. ліжко, електронасос, 
газ. балон, телевізор LG, 
шафа. Тел. 0675494405
 БЕТОНОЗМІШУВАЧ
радянського виробництва 
в гарному робочому стані, 
ємність 0,6 куб. м. Тел. 
0502743434, 0674373593

 КУТИК 40х40, труби: 1/2 
, 3/4, 1 1/2 дюйма, ямо бур, 
ємність 250 л., каністри:10, 
20, 25л., балон пропан. Тел. 
0991642250
 БАНКИ 3-х літрові, паро-
варку з нержавіючої сталі, 
форма для випічки сухих 
тортів. Тел. 0956193381

ТВАРИНИ

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. 
Тел. 0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 
1300 грн. Тел. 0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн., ПОНІ 
ЖЕРЕБЕЦЬ. Ціна 15 тис. 
грн. Тел. 0504047052
 ФГ «ДОБРО-КРАФТ» с. 
Малі Будища Миргородський 
р-н пропонує на продаж цьо-
горічних КОЗЕНЯТ (цапи, 
кізочки ) породи Ламанча. 
Ручні, випоюються з мисочки  
цільним, козиним молоком. 
Тел. 0504047052
 КІЗОЧКИ високоудійні, с. 
Веприк. Тел. 0994478376
 ТЕЛИЦЯ 6 міс. Тел. 
0990452170
 КОЗЕНЯ 4 міс. Тел. 
0666531286
 КІЗОЧКА зааненської 
породи. Тел. 0995586145
 КОЗЕНЯТА (кізочки) дві 
від гарної  молочної кози. Вік 
3 міс. Тел. 0687469402

КУПЛЮ

 ХОЛОДИЛЬНИЙ ШКАФ
вітрину б/в висотою до 2-х 
метрів для охолодження 
продуктів. Тел. 0991653503 
(Олексій)
 АВТОЗАПЧАСТИНИ: 
«ЗІЛ», «ГАЗ», «УАЗ»  Тел. 
0988417205, 0955162957

БЮРО ЗНАХІДОК

 ВТРАЧЕНЕ службове 
посвідчення працівника 
ДСНС на ім’я Романа Сергі-
йовича Марченка

26.06.2025

21

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

26
Доріз. Цілодобово

26
0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул.Пер-
шотравнева, 111. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 МАГАЗИН  в центрі 
міста біля супермаркету 
АТБ. Площа 30м.кв. Тел. 
0958394245

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ по вул. Білохи, 3х7,  
оглядова яма . Ціна дого-
вірна. Тел. 0995128771
 ГАРАЖ. Центр міста, 
для малолітражних авто-
мобілів. Тел.  0502743434, 
0674373593

АВТО
Продаж

 ЗІЛ-130 самоскид 
ММЗ-554, дизель. Тел. 
0501881470

МОТО
Продаж

 КВАДРОЦИКЛ Spark-150. 
Новий. Тел. 0509947445
 МОТОЦИКЛ МТ-11
1991р.в, 8тис пробіг. Ціна 
договірна. Тел 0689825474

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

30

Працює за 
попередньою 
домовленістю
Із 9:00 до 14:00 

щодня, 
крім неділі.

Тел. 0660973404

Майстерня 
«Чистка подушок»

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ

Заєць Н.М., приватний 
нотаріус Миргородського 
районного нотаріального 

округу Полтавської області, 
керуючись с. 63 Закону 

України «Про нотаріат», після 
смерті КОНДРАТЕНКО Миколи 
Григоровича, 12.05.1985 року 
народження, який помер 13 

грудня 2024 року, робить виклик 
шляхом публічного оголошення 

спадкоємця КОНДРАТЕНКО 
Антона Миколайовича

ОГОЛОШЕННЯ ЩОДО 
РОЗШУКУ СПАДКОЄМЦЯ

 ВТРАЧЕНЕ свідоцтво про 
неповну середню освіту 
ДА№024726 на ім’я Віталія 
Васильовича Гречки

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611

 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Земляні роботи. 
Покіс трави різної склад-
ності. Обрізка садових 
дерев. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 
(Юрій)

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471

 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо кана-
лізації. Тел. 0953163723, 
0970524149

 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок, кільця 
каналізаційні ЗБВ та їх 
монтаж, діаметр 1 – 1,5м. та 
кришки до них, блоки фун-
даментні і плити перекриття. 
Тел. 0953514363

 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екоп-
ласт, каналізація. Встанов-
лення лічильників, бой-
лерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

 ВИКОНАЮ всі внутрішні 
та зовнішні роботи. Уте-
плення стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсокартон. 
Укладання плитки. Сантех-
ніка. Підлогові покриття. 
Шпалери та інше. Якісно. 
Недорого. Тел. 0954110091

 БЕТОННІ РОБОТИ:
копаємо, армуємо, зали-
ваємо бетоном. Робимо 

вимощення (отмостки) 
навколо хати та троту-
арні доріжки, паркани та 
дахи. Тел. 0991447497 
(Олександр) 
 КАМЕНЩИКИ: кладка 
будь – якої цегли, каменю, 
блоків. Якісно. Доступна 
ціна. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667011653, 
0975799474
 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263
 ВИГОТОВЛЯЄМО і мон-
туємо: ворота, хвіртки 
з металопрофілю, пар-
кани, козирки, навіси, ого-
рожі і інше. Низькі ціни, 
порядність, якість. Тел. 
0502743434, 0674373593

РОБОТА

 Потрібен  ПОМІЧНИК
на господарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина ферма) 
с. Малі Будища. Тел. 
0504047052 
 Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ та 
ЖІНОК на роботу вахтовим 
методом на об’єктах по 
Полтавській та прилеглих 
областях. Гарантуємо: 
своєчасну заробітну плату, 
премії, проїзд та проживання 
за рахунок фірми. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
 Потрібні ВОДІЇ на авто-
мобіль DAF-зерновоз. Тел. 
0985750081
 На постійну роботу на 
автостоянку потрібен ОХО-
РОННИК (чоловік 50- 60 
років). Тел. 0955238301

 Гадяцькому геріатричному 
будинку-інтернату на роботу 
потрібен СТОЛЯР. Вчасно з/
п+ премія + соцпакет. Зверта-
тися за адресою: вул. Захис-

ників України, 8,  з 8:00 до 
17:00. (№25)

 Гадяцькому геріатричному 
будинку-інтернату на роботу 
потрібна СВИНАРКА. Вчасно 
з/п+ премія + соцпакет. Звер-

татися за адресою: вул. 
Захисників України, 8,  з 8:00 

до 17:00. (№25)

 Гадяцькому геріатрич-
ному будинку-інтернату на 
роботу потрібна СЕСТРА 

МЕДИЧНА(санітарка 
палатна). Вчасно з/п+ премія 

+ соцпакет. Звертатися за 
адресою: вул. Захисників 

України, 8,  з 8:00 до 17:00. 
(№25)



№ 24 (1175)
19 червня 2025 року 9

Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Урок історії

Один із найперших обмінів 
військовополоненими зафіксований ще в 
античності. В битві при Сфактерії під час 
Пелопоннеської війни в V столітті до нашої 
ери афіняни захопили в полон 120 спартанців, 
серед яких було кілька аристократів. 
Спарта розпочала перемовини, щоб їх 
повернути. Наслідком стали перемир’я та 
обмін спартанців на афінян, захоплених 
в інших битвах. Тобто ще з давніх часів 
військовополонених розглядали як 
дипломатичний ресурс.

Громадянська війна в США: під час так званої 
«війни між штатами» 1861-1865 років обміни по-
лонених були поширеним явищем. Увагу привер-
тає те, що масові обміни відбувалися саме під час 
активних бойових дій, а не після їх припинення, як 
от було, наприклад, під час Кримської війни 1853-
1856 років. Обмінювали як офіцерів, так і солдатів, 
які після обміну переважно знову поверталися на 
військову службу.

Не поверталися на службу офіцери, які потрапля-
ли в полон з ганьбою. Як от федеральний бригад-
ний генерал Едвін Стаутон, якого 9 березня 1863 
року прямо з ліжка викрав легендарний рейнджер 
конфедератів Джон Мосбі. Ця історія обурила гро-
мадськість Півночі, насамперед тим, що Стаутон 
потрапив в полон без опору. Разом із генералом 
конфедерати викрали 58 коней і президент Союзу 
Авраам Лінкольн зауважив: «Я не так переймаюся 
втратою бригадного генерала, бо можу зробити ще 
одного за п’ять хвилин, але коні — вони коштують 
125 доларів за голову!». Стаутона обміняли через 
два місяці, в травні 1863 року, і відразу ж звільнили.

Тоді ж поширення отримало ще одне специфічне 
явище — «умовне звільнення з полону». Полонений 
вояк підписував документ, в якому зобов’язувався 
більше не воювати, чи то проти Союзу, чи то проти 
Конфедерації. Після чого його відпускали. Зазвичай 
це робили під час рейдів у тили противника, коли не 
було можливості займатися великою кількістю по-
лонених, бо не було ресурсів для їх охорони чи тран-
спортування. В таких випадках із собою забирали 
старших офіцерів, яких потім можна було обміняти 
на когось зі своїх полонених, а інших «умовно звіль-
няли». Здебільшого обидві сторони тримали слово 
стосовно «умовно звільнених» солдатів. Наприклад, 
у федеральних військах таких переводили або в ти-
лові гарнізони, або на західний фронтир, воювати з 
індіанцями, або взагалі звільняли зі служби.

Радянсько-польська війна 1920 року: після пере-
моги під Варшавою (так зване «Диво на Віслі») поль-
ська армія захопила в полон близько 65 000 черво-
ноармійців. На момент припинення бойових дій 
загальна кількість полонених червоноармійців ся-
гала 120 000 осіб. Поляків було захоплено в полон 
майже вдвічі менше — приблизно 50 000. Під час 
бойових дій обмінів не відбувалося, проте в 1921 
році обидві сторони домовилися про масштабний 
обмін у форматі «всіх на всіх». Виявилося, що жод-
на зі сторін не може надати повну кількість поло-
нених, що спричинило скандали та звинувачення з 
обох сторін. Наприклад, у СРСР повернулося 75 000 
осіб. Близько 20 000 полонених червоноармійців за-
гинули в польському полоні від важких умов, хво-
роб і нестачі їжі. Ще 25 000 записалися до лав армії 
УНР і різних білогвардійських загонів, що воюва-
ли на польському боці. У поляків ситуація була не 
краща. З радянського полону повернулося лише 27 
000 осіб. Після обміну поляки звинуватили СРСР в 
смерті майже 20 000 польських полонених. Певною 
мірою все це передувало майбутнім польсько-ра-
дянським конфліктам, зокрема Катинській трагедії.

Обміни Другої світової війни: під час Другої сві-
тової війни обміни полоненими були обмеженими, 
що пояснюють ідеологічними протиріччями між 
противниками. Наприклад, зафіксовано декілька 
обмінів між Німеччиною та англо-американськи-
ми союзниками. Проте стосувалися вони хворих і 
важкопоранених вояків. Ці обміни здійснювалися 
за посередництва нейтральних країн — Швейцарії, 

Швеції та Іспанії. Зокрема, в 1943 році через швей-
царський Червоний хрест обміняли 500 британських 
важкопоранених солдатів на 500 німецьких. Восени 
1944 року під час одного з таких обмінів утік з поло-
ну капітан-лейтенант німецьких ВМС Карл Мюллер, 
кавалер Лицарського хреста. Він стояв у дворі, спо-
стерігаючи як поранені німці вантажаться в тран-
спорт. Скориставшись недбалістю охорони, Мюллер 
непоміченим зайшов на борт разом із ними, і таким 
чином повернувся на батьківщину.

Стосовно війни між СРСР і Німеччиною, то обмі-
нів не існувало взагалі, бо обидві сторони не визна-
вали «законність» ворожої держави. Стосовно війни 
на Тихому океані, то протягом війни між США і Япо-
нією обміни військовополоненими не відбувалися. 
Втім зафіксовано декілька обмінів інтернованих і 
затриманих цивільних осіб — дипломатів, лікарів, 
місіонерів, журналістів, жінок, дітей, громадян ней-
тральних країн, союзних США. Один із найбільших 
обмінів стався в липні 1942 році на підконтрольній 
Португалії території Мозамбіку — 1200 японських 
громадян на 900 громадян США та союзних їм країн. 
Для транспортування використовували шведський 
лайнер під прапором Червоного хреста.

«Великий обмін» під час Корейської війни: коли 
в 1953 році активні бойові дії на Корейському пів-
острові закінчилися, сторони розпочали перемови-
ни стосовно обміну військовополоненими. Кому-
ністи мали близько 12 000 полонених з військ ООН, 
здебільшого з Південної Кореї та США. В той же час 
сили ООН захопили приблизно 100 000 північно-ко-
рейських і китайських солдатів. В серпні 1953 року 
розпочалась «Операція Великий обмін». Під час цьо-
го обміну виникла несподівана ситуація, коли біль-
ше 20 000 північнокорейських і китайських солда-
тів відмовилися від обміну. Корейці обрали життя в 
Південній Кореї, а китайці — еміграцію на Тайвань. 
Наслідком став міжнародний скандал, коли кому-
ністи звинуватили опонентів у тиску на військово-
полонених та в їх примусовому утриманні. Варто 
зазначити, що випадки відмови від обміну спосте-
рігалися і серед солдатів армії Південної Кореї. На-
самперед це стосувалося вихідців із Півночі, які не 
хотіли залишати рідні краї.

Обмін на мосту Глініке: у роки «Холодної війни» 
між США та СРСР вірувало протистояння секретних 

служб. В обох таборах ворожих агентів нерідко ви-
кривали і заарештовували. Вони не являлися вій-
ськовополоненими в повному розумінні цього сло-
ва, але обміни ними все ж відбувалися. Найбільш 
відомий обмін стався 10 лютого 1962 року на мос-
ту Глініке, який з’єднував Західний Берлін з Потсда-
мом. З одного боку — американський пілот Френ-
сіс Пауерс, збитий над СРСР в 1960 році на літаку 
розвіднику U-2. З іншого — радянський розвідник 
Вільям Фішер (відомий як Рудольф Абель). Обмін 
відбувся таємно, в умовах недовіри сторін одна до 
одної, без офіційних заяв та при обмеженій кілько-
сті свідків. Пізніше на мості Глініке сталося ще де-
кілька подібних обмінів, через що він отримав про-
мовисту назву «Міст шпигунів».

22 квітня 1964 року стався ще один «обмін шпигу-
нів», точне місце якого досі не відоме, десь в райо-
ні кордону Західного і Східного Берліну. Обміняли 
радянського розвідника Конона Молодого (відомий 
як Гордон Лонсдейл) на британського агента Грен-
вілла Вінна.

Сучасна російсько-українська війна: у теперіш-
ній російсько-українській війні обміни полонени-
ми відбуваються під час конфлікту. Відтак обміняні 
військові мають змогу повернутися на службу. Ста-
ном на кінець травня 2025 року між Україною та 
Росією відбулося 67 обмінів військовополоненими, 
внаслідок яких Україна повернула 5757 осіб з росій-
ського полону.

Зазвичай обмін відбувається у форматі «1 на 1», 
як от під час нещодавнього обміну «1000 на 1000». 
Проте було й декілька винятків. 22 вересня 2022-го 
відбувся обмін 55 російських полонених та проро-
сійського політика Віктора Медведчука на 215 укра-
їнців, з яких 115 були бійцями полку «Азов». 6 трав-
ня 2023 року стався ще один схожий обмін, коли 
трьох збитих російських льотчиків обміняли на 45 
бійців полку «Азов».

Наприкінці травня 2025 року ще близько 8000 
українських військових вважаються зниклими 
безвісти або перебувають в полоні. 800 із них — з 
полку «Азов». Їхнє повернення є однією з головних 
завдань нашої держави.

Р. Пономаренко, кандидат історичних наук. 
Локальна історія

ОБМІНИ ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИМИ 
У ВОЄННІЙ ІСТОРІЇ

ВІД СПАРТАНЦІВ ДО ЗСУ: 
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Перше засідання комісії з реалізації 
державної політики щодо відновлення та 
збереження національної пам’яті українського 
народу відбулося минулого тижня. Комісію 
створено розпорядженням сільського 
голови Володимира Омельченка, а до її 
складу увійшли місцеві музейники, діячі 
культури, старости округів, представник 
Українського інституту національної пам’яті 
(УІНП) у Полтавській області та співробітники 
виконкому сільради. 

На засіданні розглянули низку важливих питань, 
які стосувалися увічнення пам’яті визначних поста-
тей та трагічних подій історії регіону.

Зокрема, прийняли рішення розпочати процеду-
ру оформлення документів для внесення «Пам’ятно-
го знака на честь борця за незалежність у 20 столітті 
Леонтія Христового» до Переліку об’єктів культурної 
спадщини Полтавської області. У 2018 році на честь 
120-річчя з дня народження отамана Христового 
на околиці Лютеньки вже було відкрито пам’ятний 
знак, а нині його планують офіційно визнати істо-
ричним об’єктом: 

«Настав час «узаконити» пам’ятник у межах ви-
конання ст.5. п. 4 Закону «Про правовий статус та 
вшанування пам’яті борців за незалежність Украї-
ни у XX столітті». У ньому зазначено, що органи вла-
ди сприяють «увічненню пам’яті про борців за не-
залежність України у XX столітті, зокрема, шляхом 
пошуку, обліку, впорядкування та збереження місць 

їх поховання та спорудження й відновлення пам’ят-
ників, пам’ятних знаків»».

Леонтій Христовий, відомий військовий діяч УНР, 
у 1920 році очолив повстанський загін, який діяв на 
території Гадяцького, Зіньківського та Миргород-
ського районів. Його бійці брали участь у визво-
ленні Гадяча від російсько-більшовицьких сил під 
синьо-жовтим прапором. Після відступу повстан-
ців Лютеньку було піддано жорстоким репресіям 
– село спалили, а багатьох мешканців розстріляли. 
Сам Христовий загинув у бою біля села Загрунівка 
у липні 1921 року.

Окремо комісія ініціювала процедуру внесення 
«Пам’ятного знака жертвам Голодомору у с. Лютень-
ка» до об’єктів культурної спадщини. Лютенька у 
1932 році потрапила на «чорну дошку» через спро-
тив колективізації й підтримку УНР, що стало одні-
єю з причин масових репресій і штучного голоду. 
Внаслідок дій комуністичного режиму село втра-
тило майже чотири тисячі жителів. Вперше Хрест 
пам’яті жертв Голодомору було встановлено у 1992 
році за ініціативи місцевих діячів, а надалі пла-
нується увічнення цієї трагічної сторінки в історії 
Лютеньки.

Комісія також підтримала ідею відзначення 
130-річчя від дня народження уродженця Лютень-
ки, видатного кобзаря Петра Гузя. На засіданні роз-
глянули пропозиції щодо впорядкування могили 
народного артиста, спорудження надмогильного 
пам’ятника, організації тематичного просвітниць-

кого заходу та кобзарського концерту. 
Крім того, в рамках деколонізації вулицю Ватутіна 

в Лютенці перейменували на честь Петра Гузя, а та-
кож обговорюється створення просвітницького до-
кументального відео.

Петро Гузь був одним із найвідоміших бандурис-
тів першої половини XX століття, імпровізатором 
і борцем за незалежність. У юності він навчався у 
кобзарів, а під час антибільшовицького повстан-
ня діяв разом з Леонтієм Христовим. Гузь створив і 
виконував «Думу про Христового», у якій описував 
трагічну долю Лютеньки під час більшовицького 
терору. Ця дума, як і інші твори кобзаря, зазнавала 
заборон комуністичного режиму. Крім того, він ви-
ступав із думами та піснями, де засуджував злочини 
сталінської влади, зокрема у творі «Ні зернини, ні 
макухи» – про голодомор-геноцид. Протягом сорока 
років Гузь кобзарював по всій Україні, був учасни-
ком та артистом етнографічних ансамблів, залишив 
чималу творчу спадщину, частина якої зберігається 
у наукових фондах.

На засіданні також розглянули питання щодо пе-
редачі елементів надмогильного знаку «Братська 
могила борців за владу Рад» до Лютенського краєз-
навчого музею, відповідно до вимог закону «Про за-
судження та заборону пропаганди російської імпер-
ської політики в Україні і деколонізацію топонімії».

«БМ»

Нещодавно Державна служба Украї-
ни з етнополітики та свободи совісті за-
твердила перелік релігійних організацій, 
важливих для розвитку економіки й за-
безпечення життєдіяльності в особливий 
період. Тепер військовозобов’язані свя-
щеннослужителі таких громад мають пра-
во отримати бронь на період мобілізації. 
Розповідаємо детальніше у матеріалі.

Згідно з постановою Кабміну від 26 
грудня 2024 року, бронюванню підляга-
ють священнослужителі за посадами, за-
твердженими ДЕСС.

Нині в Україні понад 30 тисяч релі-
гійних організацій, відомості про яких 
були внесені до реєстрів юридичних осіб, 
громадських формувань чи фізичних 
осіб-підприємців до внесення Кабміном 
змін до постанови про бронювання №76, 
себто до 26 грудня минулого року. 

Після перевірок з них до переліку «кри-
тично важливих» потрапили лише 7 тисяч 726 орга-
нізацій. Вони відповідають критеріям, визначеним 
службою та зареєстрованим у Міністерстві юсти-
ції, зокрема:

не включені до переліку релігійних організацій, 
пов’язаних з іноземними організаціями, діяльність 
яких в Україні заборонена (простіше кажучи – не 
належить до московського патріархату);

не перебувають на окупованих росією територіях;
внесені до Реєстру неприбуткових організацій;
подали звіти про використання доходів за попе-

редній податковий період.

На Полтавщині таких організацій – 133
До переліку увійшли 133 релігійні організації та 

громади з усієї нашої області: Хоролу, Кременчука, 
Полтави, Миргорода, Лубен, Біликів, Горішніх Плав-
нів, Пирятина, Нових Санжар, Гадяча та інших на-
селених пунктів.

Зокрема, до переліку увійшли: 
Релігійна організація «Незалежна Українська Пра-

вославна Релігійна громада Свято-Успенського со-
бору міста Гадяча Полтавської області»; 

Релігійна громада місцевої харизматичної хри-
стиянської церкви «Благодать» в м. Гадяч Полтав-

ської області;
Іудейська релігійна громада «Алтер Ребе» м. Гадяч 

Полтавської області.
Цікаво, що у переліку ми не знайшли єдиної цер-

кви на території Гадяча, яка відноситься, до Пра-
вославної церкви України - релігійної організації 
«Свято-Михайлівська релігійна громада Православ-
ної церкви України м. Гадяч Полтавської області».

Згідно з наказом ДЕСС, бронюванню підля-
гають військовозобов’язані священнослужите-
лі, які:

є керівниками (або їхніми заступниками) ре-
лігійних центрів, громад, управлінь, братств чи 
монастирів;

уповноважені на виконання чи проведення бого-
служінь, релігійних обрядів і церемоній;

працюють в організаціях на умовах трудового 
договору.

В Інституті Держави і Церкви також зауважили, що 
норма про бронювання не більше 50% від загальної 
кількості військовозобов’язаних працівників не по-
ширюватиметься на духовенство. Тобто відстрочку 
зможуть отримати всі священнослужителі органі-
зацій з переліку.

Однак, є нюанси. Бронювання поділять 
на два етапи – спочатку забронюють ке-
рівників цих організацій, а вже на другому 
етапі – працевлаштованим у цих органі-
заціях, згідно з посадами ДЕСС, визначе-
них наказом. 

Бронюватимуть керівників організацій з 
переліку, якщо їхні посади або церковний 
сан відповідатимуть затвердженим служ-
бою. Відповідну форму протягом тижня 
мають опублікувати на сайті ДЕСС. Якщо 
вся інформація (посада, код організації) 
відповідатиме дійсності – пізніше священ-
нослужителі зможуть отримати бронь че-
рез «Дію». На це очікують протягом на-
ступного місяця.

А от другий етап, швидше за все, розпоч-
нуть пізніше. Під час нього працівники бу-
дуть зобов’язані підтвердити свої трудові 
відносини з релігійними організаціями, а 
також сан або посаду, за якими можуть от-
римати бронь, адже не всі працевлаштова-

ні мають сан.

Як відреагували в ЗСУ
За кілька днів після публікації переліку органі-

зацій, на рішення відреагували в Сухопутних вій-
ськах ЗСУ. 

«Ми визнаємо важливу роль релігійних організа-
цій у забезпеченні духовної підтримки населення, 
особливо в умовах воєнного стану, та підтримує-
мо законодавчі ініціативи, спрямовані на стабіль-
не функціонування цих установ», – йдеться у пові-
домленні військових.

Водночас командування наголосило на важливості 
дотримання законодавчих вимог під час бронюван-
ня духовенства, зокрема прозорості та відповідно-
сті критеріям ДЕСС (священнослужителі мають бути 
офіційно працевлаштовані, підтвердити свій статус 
та перебувати на обліку в ТЦК та СП). 

Також у ЗСУ додали, що поважають право органі-
зацій на відстрочку для своїх священнослужителів, 
однак, нагадали, що мобілізаційні потреби нара-
зі для країни – пріоритетні, а тому нова процеду-
ра не має створювати перешкод для комплектуван-
ня війська.

«Полтавська думка»

У ЛЮТЕНЦІ ПРОВЕЛИ ЗАСІДАННЯ 
ВІДНОВЛЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПАМ’ЯТІ

133 РЕЛІГІЙНІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПОЛТАВЩИНИ 
ВНЕСЛИ ДО ПЕРЕЛІКУ КРИТИЧНО ВАЖЛИВИХ 
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цей тиждень обiцяє бути неоднознач-
ним. Якийсь час вам, схоже, доведеться 
присвятити спiлкуванню з не дуже при-

ємними вам людьми. Потрiбно буде вирiшити 
господарськi справи. З другого боку, вас чека-
ють цiкавi подiї i зустрiчi. Субота буде вдала для 
дружньої вечiрки i вiдпочинку, цього дня ви на-
долужите дефiцит спiлкування, ставши центром 
загальної уваги. Недiля може виявитися напру-
женим i конфлiктним днем, спробуйте не опуска-
тися до образ i з`ясування вiдносин.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Зберiться з духом i силами, оскiльки 
на вас чекає досить напружений тиж-
день. Практично все доведеться брати 

з боєм, доводячи свою правоту. Дуже важливо 
подолати iнерцiю i апатiю, i результати не приму-
сять себе чекати. Ви рiшучi, повнi сил i оптимiз-
му, i, що радує, зовсiм не схильнi до меланхолiї. 
Розкривайте свiй творчий потенцiал, застосо-
вуйте свою майстернiсть на практицi. Цього 
тижня вам вдасться завершити початi справи 
i вiдчути довгоочiкуване полегшення. У вихiднi 
придiлiть бiльше уваги i турботи своїй сiм`ї.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Iнiцiативнiсть i зiбранiсть - ось якостi, якi 
вам просто необхiднi, щоб умiти управ-
ляти ситуацiєю. Бажано не шукати лазi-

вок, а дiяти законними шляхами. Цього тижня 
вам доведеться вчитися опановувати себе, свої 
емоцiї, а це буде не так-то просто. Творчi та iнте-
лектуальнi починання принесуть вам успiх i при-
буток. Ви зараз йдете до важливої для вас мети 
i обставини складуться на вашу користь. Близькi 

люди можуть чекати вiд вас ухвалення 
важливого рiшення, не розчаровуйте їх.

РАК (22.06 - 23.07).
Цього тижня на перший план вийде ро-

бота, вас чекає безлiч важливих справ i неспо-
дiваних завдань, вiд вас потрiбна маса зусиль, 
щоб впоратися з ними, при цьому начальство 
оцiнить ваше завзяття. У четвер ваша здатнiсть 
адекватно оцiнювати ситуацiю може значно зни-
зитися, тому будьте уважнi, варто все перевiрити 

ще раз. У п`ятницю вам повиннi легко вдаватися 
справи, пов`язанi з проявом особистої iнiцiативи 
i заповзятливостi. У суботу практично будь-яка 
сфера дiяльностi буде вам до снаги. В недiлю 

вiдпочивайте i веселiться вiд душi.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Ситуацiя явно змiнилася на краще. Ваш 
дiловий настрiй i зiбранiсть дозволять 

вам швидко розгребти i розплутати пробле-
ми, що накопичилися. Час будувати новi плани, 
упевнено дивитися в завтрашнiй день. Подумай-
те про вiдпустку. Намагайтеся придiлити бiль-
ше часу iнтенсивному спiлкуванню з друзями i 

близькими.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Цього тижня вам доведеться показати 
оточуючим, на що ви здатнi. Не бiйте-

ся вiдстоювати свої iнтереси, i, можливо, навiть 
iнтереси своїх друзiв, рiдних або дiлових парт-
нерiв. Але вам не варто поспiшати i намагатися 
займатися кiлькома справами одночасно. Енер-

гiя вам буде потрiбна пiзнiше, поки кра-
ще вибрати вичiкувальну позицiю.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Всi скоюють помилки, i мудрiсть життя 

полягає в тому, щоб їх не повторювати, не ходи-
ти по замкнутому колу, а витягувати позитивний 
досвiд навiть з проблем i труднощiв. Вiдкрийте в 
собi азарт, не вийшло з першого разу, спробуй-
те ще, тiльки пiдiть iншим шляхом. У особистому 

життi вас чекають приємнi змiни.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Тиждень сприятливий для працi, отри-
мання прибутку i зароблення авторите-
ту. Вам буде просто необхiдно мобiлi-

зувати свої сили для рiшучого прориву, але не 
варто забувати i про вiдпочинок. Намагайтеся, 
щоб режим роботи був вiльним.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Цього тижня егоцентризм - не ваш 
стиль. Ви, зрозумiло, чарiвнi, i гiднi 
усiляких похвал, але не варто займатися 

виключно самолюбуванням. Озирнiться, раптом 
комусь з вашого оточення потрiбна ваша допо-
мога, пiдтримка, дiлова порада. Але не варто 
виховувати оточуючих, вивчати їхнє життя. Вам 
самим не варто затягувати з вирiшенням нагаль-
них проблем, якась дрiбниця, вiдкладена на зав-
тра, обернеться непiдйомним тягарем згодом.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Ви повнi сил, великих панiв i енергiї. Не 
вiдмовляйтеся вiд вигiдних пропозицiй. 
Зараз ваш сприятливий час. Намагай-
теся не вступати в суперечки з дiлови-

ми партнерами i колегами, iнакше вони можуть 
збунтуватися проти вас, що пiде в збиток за-
гальнiй справi. Саме час пiдключитися до нових 
колективних дiй i рiзносторонньо проявити свої 
дiловi якостi i здiбностi.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Забобони i несвiдомi страхи, якщо ви 
дасте їм волю, можуть серйозно отруїти 
ваше iснування. Намагайтеся угамува-
ти тривогу i вiрити в краще. Не берiть на 

себе чужого клопоту, нiчого не вiдкладайте на 
потiм. Знайомтеся з новими людьми, починайте 
новi проекти. В кiнцi тижня влаштуйте пiкнiк на 
дачi разом з друзями.

РИБИ (20.02 - 20.03).
В найближчi днi, схоже, знайдуться 
оригiнальнi рiшення для ваших ста-
рих проблем. Одна з головних задач 

- усвiдомити, що практично все залежить вiд 
вас. Хороший перiод для духовних пошукiв i лю-
бовних авантюр, на вас може зiйти одкровення, 
а творчий порив завершиться цiкавими резуль-
татами. Цього тижня вiрогiдна пропозицiя нової, 
високооплачуваної роботи. Прихильнiсть на-
чальства може сприяти просуванню кар`єрними 
сходами. Зараз вдалий момент, коли можна ко-
ректувати свою долю.

Астрологічний гороскоп
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